

KOMENTARJI O MOSKOVSKI KONFERENCI

Diplomatski dopisnik "Timesa" poroča iz Londona, da je objavila uradnega poročila o sklepih moskovske konference takoj izzvala nova vprašanja o nekaterih očitnih in celo vznemirjajočih prazninah. Tudi če so bila posvetovanja o Perziji neuradna, bi posebno poročilo o Perziji pomirljivo vplivalo. Dejstvo, da se na konferenci ni govorilo o Turčiji, postavlja podobna vprašanja.

"Res je", piše "Timesov" dopisnik, "da so se zahodni zavezniki v več točkah približali stališču Sovjetske zveze. Zahodni delegati so prvi, ki to priznajo. Toda četudi so privolili v to, da bodo priznali vladi Bolgarije in Romunije, so storili to samo na podlagi zagotovil, da se bo sestava teh vlad v majhnem, vendar pomembnem obsegu razširila."

Reuterjev dopisnik iz Pariza poroča, da so tam mnenja, da so morali Angleži in Amerikanci, da bi zavarovali tajnost atomske energije, popustiti skoro v vseh ostalih vprašanjih, zlasti glede priprave mirovnih pogodb z bivšimi nemškimi vazalnimi državami in pa v vprašanju o odnosih z vladami balkanskih držav. Pariška "Aurore", list radikalne stranke, piše: "Glejmo, da ne bo razbit še poslednji atom upanja."

V Italiji so močno razočarani nad izidom moskovske konference, ki je izzvala ostre kritike v tisku. Objavljeni niso bili nobeni uradni komentarji, pač pa piše "Il Tempo", da je čisto logično domnevati, da je De Gasperi izrazil amerišskemu, britanskemu in sovjetskemu poslaniku, s katerimi je bil skupaj, globoko in nezasluženo razočaranje, ki ga čuti italijanski narod zaradi tega, ker je postavljen v isto vrsto z bivšimi sovražnimi državami.

"Il Popolo"-De Gasperijevo glasilo- piše, da je za novo leto na vidiku za Italijo nadaljnih 6 mesecev negotovega premirja, kljub temu da se je tudi Italija 18 mesecev udeleževala vojske proti Nemčiji. Časopis se pritožuje, da je Italija izključena od pogajanj, med tem ko se jih bosta Jugoslavija in Abesinija lahko udeležili. Prav tako kritizira izključitev Kitajske, ki je edina dežela, ki bi lahko nepristransko glasovala, ker nima nobenih neposrednih interesov.

MOSKVA. Nekateri komentatorji tujega tiska odkrivajo prikrito in oprezno izid moskovske konference. Sprašujejo se, kdo je prav za prav zmagal v Moskvi. -Mi mislimo, da je to vprašanje površno in škodljivo. Zunanji ministri si niso stali nasproti kot sovražniki, ampak kot zavezniki. Sporno je bilo vprašanje zaupnega sodelovanja in zmagala je ta ideja.

LONDON. Vojaški voditelji Vel. Britanije, Združenih držav, Sovjetske zveze in Kitajske se bodo v kratkem sestali v Londonu zaradi ustanavljanje mednarodne policijske sile, ki bo stavljena na razpolago org. Združenih narodov.

JAPONSKA. General Mac Arthur je včeraj izjavil, da ne nosi nobene odgovornosti za sklep moskovske konference glede ustanovitve zavezniškega kontrolnega sveta za Japonsko, pravi pa, da se bo trudil izvesti načrt.

LONDON. Z mrzlično naglico se vrše zadnje priprave za skupščino org. Združenih narodov, ki se bo začela 10. jan. 1946 v Londonu. Na zasedanju te skupščine se bodo izdelali načrti mirovnih pogodb z Italijo, Romunijo, Bolgarijo, Madžarsko in Finsko.

AMER. ZUN. MIN. BYRNES bo danes po radiju govoril o sporazumu moskovske

konferenče, zlasti o vprašanju
Daljnega Vzhoda.

JAVA. Predsednik holandske vlade je v soboto večer govoril po radiju o razgovorih med Britanijo in Holandijo glede Indonezije. Holandija se živo zaveda potrebe, da na pravičen način zadovolji zahtevam prebujajočega se indonezijskega sveta.

JERUZALEM. Položaj v Jeruzalemu in Telaviju je miren, da si še vedno naset. Londonski "Observer" je iz Jeruzalema brzojavil naslednje: "Židje v splošnem priznavajo, da so resmiselni in zločinski napadi ekstremistov škodovali Židom v Palestini in drugih krajih sveta."

SOFIJA. Belg. regent prof. Stajnov je v petek po radiju objavil nasvet Sovjetske zveze, naj Bolgarija razširi vlado s pritegnitvijo dveh zastopnikov, ki stojijo izven domovinske fante. Dejal je, da bo vlada storila vse, kar je potrebno, da bo izvršila ta nasvet pošteno in iskreno.

BUKAREŠTA. Radijo je javil o nasvetu, ki so ga prejeli, da se Romuniji priporoča priključitev zastopnikov kmečke in liberalne stranke v vlado. Dejal je, da Romunija v kratkem imela svobodne in neovirane volitve, ki bodo znamenovale daljno stopnjo evgulucije demokracije v državi.

TURČIJA. Neuradno je bilo objavljeno, da je turški zun. minister Hasan Sak, ki je izjavil, da bo Turčija raje zagrabila za orožje, kot da bi pomaknila svoje meje za celo nazaj, odpotoval v London, kjer se bo udeležil seje Združenih narodov.

WASHINGTONSKI DOPISNIKI poročajo, da bo Truman, ko bo v četrtek po radiju govoril ameriškemu ljudstvu, isto pozval, naj podpre politiko vlade pri vmešavanju v številne industrijske spore v Združenih državah.

"KÄRNTNER NACHRICHTEN" bodo z današnjim dnem prenehale izhajati. Britanska obveščevalna služba pa bo še naprej izdajala kot tednik "Koroško kroniko."

POUČNI TEJAJ ZA PRITRKAVANJE.

Ena najlepših slovenskih posebno-
sti je lepo pritrkavanje ob cerkvenih slovenostih. Poskrbimo, da ne izumrje. 1. jan. 1946 po večernih se zberemo vsi, ki nas veseli pritrkavanje v bar. 28. Dogovorili se bomo, kako naj se uredi pouk v tej umetnosti. Pridejo naj fantje od 12 leta naprej, če že kaj znajo ali ne. Je nas bo veliko, bo več skupin. V taborišču bomo poskrbeli dovolj glasna zvonila; dobrega učitelja pa že imamo! Glavni namen bo izučiti mojstre za bodoče potrebe slovenske zemlje. Ne zamudite!

SLOV. BEGUNSKI IGRALCI V PEGGEZU prirede na Novega leta dan ob 15 uri v gledališki dvorani predstavo "PODRIT KRIZ". Vsebina je vzeta iz zadnjega časa pred svetovno vojno. Čisti dobiček je namenjen kot novoletno darilo akademikom v Gradcu. Vstopnice dobite v ponedeljek 31. tm. od 14-16 pri gled. blagajni, na praznik pa 1 uro pred predstavo.

ZASEKLEP LETA bo drevi ob 7^h sveti razni venec, nato pridiga in liturgija z zahvalno pesmijo. - Tonoči od 9 - 5 zjutraj se bodo po barakah vrstile sobe v molitvi, v zadoščenje za vse žalitve preteklega leta in kot prošnja za božje varstvo in rešitev iz begunstva v novem letu.

V ENOMOSTU JE ZOPET ZAČEL IZHAJATI tednik za fante in dekleta "Der Pfeil". Posamezna številka stane 5 grošev. Uprava "Novic" sprejema naročila.

SREČNO IN BLAGOSLOVLJENO NOVO LETO ŽELI VSEM BEGUNCEM SLOVENSKA PISARNA.

